

Imperio

En Vizcaya se mejoran y consolidan posiciones

Nuestras fuerzas avanzan cinco kilómetros en el sector del Tajo

EN EL SECTOR DEL TAJO

Toledo, su río y los enemigos de España

Crónica de la operación verificada ayer en la margen izquierda del Tajo

Es de noche, y entre el ajeteo de los mulos nerviosos y motores de camión en marcha, me sumé a la expedición, junto a un comandante de Legionarios, de gran corpulencia, a juzgar por la pequeña plaza libre que me fué asignada en el baquet.

Ellos no cantan porque así fué ordenado, y mientras el camión teje en la obscuridad de la noche una cinta que nos aproxima a las primeras líneas, oigo, sin verle, el murmullo del Tajo a su paso por el Puente de San Martín.

Brazo de aguas sombrías que busca a Toledo en un abrazo, hollando, sin hallarle sus montes, el Tajo crúzase en nuestro camino como primer y último peldaño de Toledo. Nunca como en esta noche tuvo para nosotros mayor significado. Tajo por sus surcos en tierras toledanas, como tajo significa entre las dos Españas: la del viejo Imperio, que renace con bríos de juventud frente a aquella otra que muere, porque no supo hallarse a sí misma.

Y el comandante de Legionarios, que quiso recordar tiempos de Césares, murmura quedadamente en mi oído:

—¡Alea Jacta est!

—Sí; ¡la suerte de ellos está echada en esta zona.

Se recuerda a los camaradas militares la autorización dada por el Generalísimo para llevar la camisa azul debajo de la guerrera

mi comandante, porque la nuestra está plasmada en la alegría de tu rostro!

Y por mi mente repasa aquella otra vieja historia del río Tigris, arco y flechas en su significado, que paraba invasiones de extranjeros. Hoy, en la edad de oro de la España Azul, porque oro es la sangre de los nuestros, salen proyectadas desde el arco que describe el Tajo, las flechas de Fernando, en un vértigo de conquistas necesarias.

Hemos llegado al final de nuestro camino. En la noche que desaparece, cruza una compañía de ametralladoras para tomar posiciones en las alturas. Nosotros quedamos instalados en una

Ayer hubo fuego de cañón en Oviedo

Frente de Asturias. Durante todo el día de ayer ha existido en casi todo el frente un ligero tiro de cañón por parte de las nacionales.

Nuestras baterías del Naranco hicieron repetido fuego de cañón, destruyendo algunas concentraciones rojas que en las inmediaciones existían. El número de muertos causados se eleva a la cifra de cincuenta.

A última hora de la tarde se presentaron en nuestras posiciones un grupo compuesto de ocho milicianos, dos de los cuales son mineros. En sus declaraciones afirman que, desengañados del engaño a que fueron arrastrados y cansados de soportar privaciones, se han pasado a nuestras filas. Añaden que un grupo de más de cincuenta milicianos en su mayoría mineros, tienen la intención de pasarse y si no lo hacen así es por temor a ser fusilados. (De nuestro servicio especial.)

Desmintiendo una calumnia roja

En el bloqueo a Bilbao no se han utilizado minas flotantes

Varias radios rojas españolas y extranjeras decían ayer que las autoridades marítimas cercanas al país vasco declaran que los rebeldes han colocado minas flotantes en la parte de Bilbao, para impedir la evacuación. Se insinúa en estas informaciones que puede esta pretendida siembra de minas flotantes producir un accidente fatal que alcance a barcos de los que conducen evacuados bilbaínos. La noticia es falsa en absoluto, y en la insinuación se descubre claramente la maniobra que se prepara: un criminal ataque a uno de estos barcos y nueva campaña de escándalo contra los nacionales. Estos no han sembrado minas flotantes; todas las que se han colocado frente a Bilbao son fijas, y entre esta precaución y la efectividad del bloqueo que realiza la escuadra no será posible utilizar la evacuación de mujeres y niños para burlar el sitio de Bilbao. He aquí lo que enfurecía a los rojos, y se preparan a nuevas devastaciones y crímenes. Pero esta vez se han anticipado a descubrir sus propósitos y quedan denunciados.

casa de olores a santidad, y comienza a oírse el estampido de las granadas.

Amanece. Toledo, racimo de hogares que trepan hacia las alturas, descansa, sin dormir, como las mil luces que iluminan sus calles por primera vez desde largo tiempo. Y es que por circunstancias especiales, como especial es nuestra guerra, porque lo absurdo volvióse normal en mil ocasiones, muchos ojos, cansados de contemplar sufrimientos que atenazaron el corazón, quieren retratar en sus pupilas los pormenores de la revancha.

Y como imágenes de celuloide, La Legión y los Tabores de Africa se desparraman por altos y bajos ante la mirada de una población curiosa, que desde lo alto de las terrazas contempla a unos centenares de metros de distancia, los incidentes de una operación guerrera.

Allá, en el matorral que la encubre, una ametralladora roja nos envía un saludo. Cerca, tan cerca como lo aconseja la prudencia, veo al Legionario valiente que acecha. Avanza poco a poco, desaparece y la explosión de una bomba de mano me dice del contacto establecido.

Calla la ametralladora, y el silencio de su muerte queda resquebrajado por un ¡Arriba España! que cruza hasta la Vega.

Y mientras una Bandera de la Legión avanza en guerrilla por los olivares, en dirección a una casilla de peones camineros que luego ha de ocupar, así como toda la línea de atrincheramientos que se extiende por el cerro, otra avanza por el cerro de la Bastida hacia "Loeches" y montecillos de su derecha.

La operación, de una matemática contundente, se ve proseguida por la acción de los Tiradores de Ifni, que, siguiendo la carretera del cerro de los Palos, se introducen en la quinta de Mirabel.

El resultado es altamente satisfactorio, sobre todo si se toma nota de las escasísimas bajas sufridas.

En pocos momentos quedan ocupados una serie de atrincheramientos hechos de cemento, con arreglo a un sistema altamente defensivo, que los rojos no supieron aprovechar. Y en su inmenso pavor, huyen a ciegas, mientras en el cielo puntean tres aparatos enemigos, que bombardean los

Una reunión secreta de los comunistas en París

París.—El «Matin» informa que el Congreso Secreto de todos los partidos comunistas, se realizará muy en breve en París. El 25 del pasado Abril, hubo en dicha capital, una reunión preparatoria de dicho Congreso bajo el disfraz de un Congreso de asistencia a España roja. El Congreso dirigió una llamada a los partidos comunistas del mundo entero.

Los Agentes del Komintern, trabajan activamente pues se da al Congreso secreto una gran importancia. En el centro comunista de la calle de La Fallette celebranse a diario reuniones comunistas de todas las nacionalidades. Francia concede de este modo asilo a una filial del Komintern.

pueblos de Argés y Cobisa, ocupados por las propias fuerzas rojas.

Nuestros objetivos han quedado cubiertos.

Monte abajo descenden varios falangistas de Marruecos y Legionarios; se han apoderado de unos cañones hechos de madera, que los rojos habían dis-

puesto para desorientar a nuestras fuerzas.

Regreso a pie hacia Toledo, meditando en la infantilidad de los rojos; esa inmensa niñez doblada de ignorancia, que ha permitido, para desdicha de España, el desarrollo de una revolución sangrienta.

Un moro surge de improviso para ofrecermé su mercancía.

—¡Paisa, yo vender mata!

Sonrío porque veo que nuestro mejor servicio de recuperación ha comenzado a actuar de nuevo en Toledo.

Y le contesto, porque grande es el calor:

—No, paisa; yo querer cerveza...

CARLOS MENGOTTI

Visado por la Censura

Santander se niega ha admitir refugiados

Vitoria (8 noche).—Por las declaraciones de un evadido se sabe que la población de Santander se ha negado a recibir evacuados; con este motivo Aguirre ha dirigido un telegrama de protesta al gobernador de Santander rogándole le preste todas las facilidades necesarias para realizar la evacuación lo antes posible. (De nuestro servicio especial.)



A pesar de la proximidad de triunfos definitivos en el frente de Vizcaya, nuestros ojos se vuelven con frecuencia al de Madrid. He aquí dos piezas en acción contra la capital roja

En el día de ayer continuaron nuestras tropas su brillante avance hacia Bilbao

Vitoria (once mañana).—En el día de ayer han continuado las operaciones en dirección a Bilbao; después de alguna resistencia, fácilmente vencida, fueron ocupadas varias alturas, puntos básicos para la ocupación de Bilbao.

Desde Monte Calo, donde nuestras tropas lucharon, hemos podido observar la entrada a la Ría de Bilbao; este punto se encuentra sembrado de cadáveres, muchos de ellos causados por la aviación cuando huían; el material recogido en este punto es el siguiente; 100 fusiles, dos ametralladoras, cincuenta cerrojos de fusil, cincuenta cajas de municiones y doce granadas de mano.

También fueron hechos prisioneros diecisiete milicianos que se hallaban al pie de una de las ametralladoras cogidas. (De nuestro servicio especial.)

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 7 de mayo de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Sin novedad, con ligeros cañoneos.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy han sido mejoradas y consolidadas nuestras posiciones. Dos intentos de reacción enemiga sobre las posiciones enemigas conquistadas en el día de ayer, fueron rechazadas, con muchas bajas por parte del enemigo. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos, con armamento.

Frente de Santander.—Un intento de ataque enemigo en el sector de Figueruelo de Bricias, fué rechazado, causando muchas bajas.

Frente de Madrid.—Se ha realizado un adelanto de nuestras líneas, al Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, en una extensión de cinco kilómetros, descomgestionando los alrededores de la ciudad y habiendo rebasado los atrincheramientos marxistas.

Frente de Asturias.—Intentos de ataque enemigo, fueron rechazados, con crecido número de bajas.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores.

Salamanca 7 de mayo de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La tranquilidad en el frente Sur

Frente Sur.—Como días anteriores, la tranquilidad en este frente ha sido absoluta.

Únicamente en el sector de Orgiva hubo un duelo de artillería de corta duración, durante el cual uno de nuestros cañones logró localizar a una batería enemiga, causándoles graves daños.

Ha continuado, como en días anteriores, el paso de milicianos a nuestras filas. En el día de ayer los fueron los que lo hicieron, uno de los cuales portaba un fusil ametrallador.—(De nuestro servicio especial.)